中共福州英华职业学院委员会 主题教育简报 (十一)

2023年12月

我院举办学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育读书班专题讲座

为深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,加强思想政治引领,厚植文化自信,12月13日,我院邀请福建省委党校林建教授在我院学术报告厅作"继承中华传统思维方式,切实增强文化自信"主题教育读书班专题讲座。

林建教授首先系统讲授了习近平新时代中国特色社会主义文化思想,然后以文化的本质功能作为切入点,从传承中华文化基因、坚守中华文化立场两个方面对中华优秀传统文化进行了系统、全面的阐述,并以中西方历法、医学为例,深入分析了中西方思维方式与文化的差异,着重讲述了继承传统文化精髓与吸收外来文化精华对发扬中华文化的重要性。讲座主题鲜明、脉络清晰,生动活泼、引人深思,对深刻认识习近平文化思想的重大意义,深刻把握习近平文化思想的精神实质和丰富内涵具有很强的指导性。

习近平总书记指出: "我们要特别重视挖掘中华五千年文明中的精华,弘扬优秀传统文化,把其中的精华同马克思主义立场观点方法结合起来,坚定不移走中国特色社会主义道路。"林建教授鼓励大家坚定文化自信,积极弘扬中华文化,为我国文化软实力的提升贡献一份力量。参加本次讲座的师生党员纷纷表示,本次讲座让他们感受到了中华优秀传统文化的魅力,增强了广大师生党员的文化自信。他们也深刻认识到坚持文化自信是实现中华民族伟大复兴的精神支撑,我们要增强文化自觉,坚定文化自信,坚持走中国特色社会主义文化发展道路,以"客观、科学、礼敬"的态度对待传统文化,弘扬中华优秀传统文化,做马克思主义的坚定信仰者和实践者,做中华传统文化的忠实传承者和弘扬者。

